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A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Bgy evre 
Kél ewre
Negyed évre 
Sgy hóra .

Előfizetési árak:
Helyben. Vidékre küldve

10 eoi. -till, ügy evre 
. 6 „ - , Kői évre

2 „ öü . Negyed evre
. — , Ügy bura
Kgyesszum ára 4 tiller.

16 kor. — till.
Főszerkesztő : BENEDEK JÁNOS. 
Felelős szerkesztő : Ifj. MÓRICZ PÁL. 
Kiadók: HOFFMANN es KBONOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit sor 10 tiller. Nagyobb terjedelmű es több«*ft 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden as * 1 

4 tiller.

Politikai helyzet.
(A király nem enged. — A főispánok birka­

nyájai. — Barabás Béla nyilatkozata.)
A király nem enged. Miniszter- 

tanács volt. Ami nem újság. Mert most 
mindennap van minisztertanács. Széli 
Kálmán magához rendel három—négy 
minisztert a minisztériumba vagy a mi­
niszterelnöki palotába s tanácsot rög­
tönöznek. Közben, szólítják a miniszter­
elnököt a telefonhoz, a mely izenctet 
közvetít nagynevű pártvezérektől vagy 
sürgönyt juttatnak a kezébe Bécsböi, 
a felség személye körüli minisztertől, 
aki nagyon sokszor járul a király elé 
kihallgatásra.

A minisztertanácson, mondju.k 
hogy a tegnap tartott minisztertanácson 
szörnyűséges kritika tárgya volt Apponyi 
Albert gróf viselkedése és magatartása 
a katonai javaslatok tárgyalása rendjén. 
Még Darányi is, akit pedig rendületlen 
hívei közé számit Apponyi, Apponyi 
gróf vállára rakja a felelősség súlyát 
azért, ami megtörtént és azért ami tör­
ténni fog.

Most fog valami történni, az bizo­
nyos Széli nem enged. Ez is bizonyos, 
Széli nem terjesztette a király elé a 
függetlenségi pari ajánlatát. A király 
már küldött nyilatkozatot bécsi magyar 
miniszterével, hogy a kisebbségnek (!) 
nem enged másodszor. Egyszer enge­

dett. Ha még egyszer engedne: meg­
alapítaná a kisebbség bizalmát örök 
időkre. Ha enged: nem enged Széli 
Kálmánnak, aki Ígéretet adott, hogy a
katonai javaslatokat elfogadtatja.

*

És most ime, eljutottunk egy ál­
lamtitkár ötletéhez, amelyet kedvesen 
togadott Széli és jókedvűen a magu­
kénak fogadtak a tanácskozók. Az öt­
let éle bár az ellenzéknek van irá­
nyozva, Apponyi grófot sebzi. \

E kedves és humoros ötlet sze­
rint a szabadelvű párt neki megy az 
obstrukcziónak. A miniszterelnök már 
a napokban maga elé rendeli a főispá­
nokat s megkéri őket, hogy megye- 
szerte rendezzenek népgyülést az ex-lex 
ellen. Indítsanak (ha Kerül rá balek! 
Szerk.) ezres és kétezres küldöttsége­
ket, lehetőleg egyidejűleg ama küldött­
ségekkel, amelyek a katonai javaslatok 
ellen hoznak kérvényt. (A magyar tör­
ténelemben ezek lesznek, ha lesznek, 
azok az örökhirü föispáni birka nyájak, 
melyek önként m nnek a kolompos 
szamár után az — osztrákvágóhidra. 
Szerk.) Mert Széli Kálmán nagyon ki­
váncsi: minő választ ad Apponyi az 
egyiknek s minőt a másiknak ?

Tréfának látszik mindez. Pedig 
igen komoly.

*
Dr. Barabás Bélát ismét megint

tervjuolták. Egy hírlapíróval a helyzetről 
beszélgetve, annak a meggyőződésnek 
adott kifejezést, hogy a katonai javas­
latokkal szemben tanúsított magatar­
tását nemcsak a függetlenségi pártnak 
kivétel nélkül minden tagja osztja, ha­
nem a szabadelvüpárt nagy része is 
helyesli.

— Miből következ.teti ezt képvi­
selő ur ? — kérdezte a hírlapíró.

— Abból a tényből, hogy több 
szabadelvüpárti képviselő határozottan 
kifejezést is adott annak, hogy igr 
érez.

— A nemzet többsége tehát nem 
osztja a kormánynak és a szabadelvű- 
pártnak álláspontját ?

— Azt bizonyosnak tartom. En­
nek a jelensége például az, hogy 
egyetlen egy szabadelvű párti képvise­
lő sem fordult választóihoz, hogy meg­
hallja azok véleményét. Ha csak leg­
kevésbé is remélhette volna, hogy a 
választók helyeselik a kormány kato­
nai javaslatát, bizonyára gondoskod­
tak volna, hogy a küldöttségjárást még- 
h usitsák. De különben is, ott vannak 
a törvényhatóságok feliratai, ezek iga­
zolják legfényesebben, hogy a függet­
lenségi párt akcziója a nemzet szivé­
ben gyökeredzik.

— Mit gondol képviselő ur, leke­
rül a katonai javasl t a napirendről ?

— Ez a kérdés most érik meg a

A műkedvelők kiállítása.
A városháza nagytermében a müpár- 

toló egylet buzgó munkássága összehalmozta 
Uebreczen közönségének művészeti produk­
tumait. És bogy ha nem kritikus lélekkel, 
hanem csupa merő szeretettel lépünk a 
terembe, a büszkeség fogja el az embert 
ennyi művészi anyag láttára. Nem a minő­
ség, hanem a menyiségben és iparkodásban 
kifejtett buzgalom az, ami ránk nézve érté­
kessé teszi a műkedvelők kiállít;»'-át.

A külföldön meghonosodott és igen 
praktikusnak bizonyult példák sarkalták bi­
zonyára a kiállítás rendezőit erre a műve­
letre és hogy nem kis kulturális eszmét 
ölel tel : bizonyítja a városszerte megnyi­
latkozó érdeklődés, mely a kiálli ást kiseri. 
Az a kép, szobor és iparmüvészi csoport 
ami a nagytermet elfoglalja, Dobreczen kö­
zönségének a művészi képességeit tárja 
elénk és az egész város népét jellemző 
anyagot szolgáltat. Igaz. ugyan, hogy igazi 
magyar motívum hiányzik belőle és inkább 
valami nemzetközi kozmopolita tárlatra em­
lékeztet, bár nem hivatásos festőktől is le­
het talán kívánni, hogy nemzeti irányban

fejlesszek a művészetet, noha nem igen megy 
azokból a basahalmán túl egy darab is. A 
legtnagyurabb város közönsége azonban el­
felejtett magyar leuni a művészi iparkodás­
ban. Kovács Kálmán városi jegyzőnek Nagy­
erdei tájképe, meg egy pár apróbb dolog 
képviselik a magyar szellemet. Aztán látni 
ott mindenfélét, igaz hogy mindent elfoga­
dott a rendezőség amivel jelentkeztek, nem 
rendezték » kiállítást kritikával, tehát 
nem is kritikának. Nem is akarok 
mükritikus lenni Molbnáry baka létemre ez 
esetneu, csupán szeretetteljesen akarom föl­
jegyezni, ami megkapott,

Én hiszem és vallom, hogy a müpár- 
toló egyesület ezzel a kiállítással nagyobb 
dolgot cselekedett, mintha az eddigiek nyo­
mán országos művészeti kiállítást re ndezott 
volna. Itt összehalmozva látjuk egy vidéki 
város termelő képességét és bevallom, nem 
hittem volna, hegy igy sikerüljön. Az ered 
meny túlszárnyalta a legvérmesehb remé­
nyeket.

Készletezésbe bocsátkozni igen nehez. 
Miiértö szemmel nem szabad nézni az anya­
got, meri elvégre is mindig ott lebeg intés 
gyanánt e dilettantizmus, bár pl. Borbély

1 Ferencz honvédszázados és Dr. Varga Kmil- 
; né munkáit a legszigorúbb kritikának is elebé 
merném állítani. Mivel azonban ennek u dilet­
tantizmusnak határain belül is megnyilatkozik 
a feltétlen művészet, amit az en kedves fe- 

iledhetetlen tanító mesterem, Gozsdu Klek 
úgy analizált, hogy a művészet egy darab 
természet, ami az ember lelkén átszűröd»« 
ölt alakot. Ez a művészet nagyon sok he­
lyen felbukkan és remélni engdi, hogy egyik 
másik ecset alól meg nagy értékű munka is 
kerül ki egykoron.

A tárlat legnagyobb vászna egy csata-
I kép, mely nem készült el teljesen, de nem 
is utolsó dilettáns keze alól került ki. Koll- 
mann Oszkár 39 gy. ezredbeli főhadnagy a 
festője. Az ezred történetéből vett tárgyat 
igy Írja körül a katalógus : „A 39 gyalog­
ezred tönkreteszi a 9. franczia chasseur ez­
redet 1809-ben.“ Annyi bizonyos, hogy a kép 
jobb, mint amilyen az ismertetés magyar- 

; sága. Kár hogy nem készült el egeszen, 
mert Ko'lmann főhadnagy csak újabb di- í csöségot szerezne vele a háziozrednek. Ba- 

! lázs Mariska virágai is igen kedves dolgok,
! Bartók Margitka urleány szintén értékes 
munkát állított ki a Vízesés czimü képben.
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húsvéti szünetek alatt. Az bizonyos, 
hogy Széli Kálmán Bécsbe megy és 
hűségesen beszámol a királynak a hely­
zetről. Hogy ezután mikép fognak ala­
kulni az események, azt egyelőre senki 
sem tudja.

— Bármi történik is, képviselő ur 
és pártja a küzdelmet a katonai javas­
latok ellen fel nem adja ?

— Nem ! Katonát többet nem 
adunk. Én és pártom minden tagja 
bőven kifejtettük az indokokat, ezért 
ezt ismételni most feleslegesnek tar­
tom, az az egy azonban bizonyos, 
hogy nemzetünk ez újabb vér- es 
pénzáldozatot már el nem viselheti és 
azért a fenyegető teher elhárítása el­
sőrendű hazafias kötelességünk.

Mit mond képviselő ur a bécsi 
lapok azon kijelentéseihez, hogy önt 
forradalmárnak jellemezték ?

— Ostobaság! Forradalmár nem 
voltam és nem is leszek. Bécsben na­
gyon hamar készek az ilyen jellem­
zésre, mihelyt valaki az osztrák érde­
kek ellen küzdeni mer ?

Miután pedig önmaga bírája senki sem le • hogy a csaló gazemberek többnyire a müveit 
bet, a ('egyházba kerültek sajnálatra méltó osztályhoz tartoznak, inig a kizsarolt, me".

agyonverték azt a ezudart. ' csalt munkások tudatlanok, műveletlenek és
szegények.

Vagy hát szabad a rablás ?
(F. K.)

Az ári gazemberek.
Csaknem naponkint olvasunk híreket 

az újságokban magyar munkások kirablá­
sáról, de arról még sohasem olvastunk, 
hogy ezeket a rablókat példásan megbün­
tettek volna, hacsak a kifosztott, kizsarolt 
és méltán felbőszült munkások nem szerez­
tek ásoval-fejszével maguknak elégtételt.

Egyébb munkai is igen csinosak. De- 
metrovics Paine urhülgy Virág csendélete 
szintén nem kevósbbé hangulatos dolog. A 
279 műtárgy között igen sok akad, amit csak 
elismerően emelhetünk ki. Ezek közül fel 
említjük : Dr. Sziics Gezáne, Dr. Varga 
Emilné, Jaszay Lujza, Koncz Dezsöné, Erbor 
íren. Balogh Vilma, Popper Margit, Siegmeth 
Lujza, Jeney Mariska, Ricki Irén, Csikós 
Sandorné, Balogh Vilma, Ujfalussy Vera, 
Ricki Margit és Konezy Lujza urhölgyoket, 
akik egytől egyig igen szép dolgokat pro­
dukálták, részint olaj, részint vizfestmónyek- 
ben. Az ur-mükodvelök közül Gsurka István 
és Marjay Ödön dominálnak menyiség dol­
gában, nagyrészt olaj festményekkel. — Az 
utóbbi erős, hatásos színekkel dolgozik, mig 
Gsurka István — tájképei különösen — igen 
hatásos, levegős dolgoknak bizonyultak. A 
Munkácsy másolat azonban kevésbé sikerült. 
Kőbőr Kornél egy pompás pasztell arczképe 
válik ki kifejezésteljes megkapó rajzával. 
Kőbőr Kornél különben, mint amateur fény 
képész is szerepel a tárlaton. Szoinbuthy 
Margit kisasszonynak, a szép poétalánynak 
két poótikus fényképét állította ki. Kívüle 
még Haranghy György — akit fölösleges di­
csérni és Thury József szerepelnek pompás 
kivitelű fényképekkel.

Persze minden képet a helyszűke miatt 
nem méltathatunk, de annyit mondhatni, 
hogy egy kis leszűréssel elfogadható anyag 
állt volna a rendezőség rendelkezésére. A 
szobrok már nem ütik meg a kívánt mérteket 
sem. Vogel i zredes egy büsztje a legnagyobb 
faragott munka, elég sikerült alkotás.

A selyem festések és hímzések is pom­
pás, sőt igen értékes dolgok.

Szebenyei József.

véreink, amórt
aki őket megrövidítette, kizsarolta, kirabolta.
Persze a törvény betűje es az igazság nem 
mindig egyez. Do hát a törvény mégis csak 
törvény, ha rósz is, ha égbekiáltóan igaz­
ságtalan is.

Nem szórványos esetekről van szó,, 
hanem napirenden levő dologról. A vállal­
kozó, illetve az úri rabló (az egyszerű pa­
raszt munkás szemében az) elmegy a falu­
ba vagy városba és ott kihirdeti, hogy öt­
ven, száz vagy kétszáz munkásra van szük­
sége. ígéri, hogy naponkint legalább négy 
koronát kereshetnek és a munka 
négy-öt hónapig, tavasztól-őszig. A munká­
sok örülnek, bandába allanak és pá koro 
na előleggel útnak erednek Romániába,
Csehországba vagy az ország inas vidékeire 
és dolgoznak hetekig, mint az igavonó 
barmok. Alig várjak mar a leszámolást.
Eljön annak is az idője — es akkor latjak
a keserves munka eredményét. Az igert négy a szuvazas : visszalépett s Polónyi Gézát 
koronának meg a felét se kapják. egyhangúlag választották meg a kézdikerü-

Számolni tud a szegény ember is. Hét székelyei.
Mindjárt tudja, hányadán van. A napi ke- Ez az egyhangú választás nem azért
reset alig elegendő a sajat fentartására, pe- j fontos, mert a politikai harezok egy k leg- 
dig neki otthon meg nagy családja is van, | előkelőbb harezosának adott a kezébe man- 
akikot el ke1! tartania. E reményben állt dátumot, amire most, a nagy nemzeti harcz- 
munkába. Ezért dolgozott teljes er 
csaknem inaszakadáásig és az első 
végén, a leszámolás alkalmával vége

Győzött a székely becsület.
(Polónyit egyhangúlag megválasztották.)

Kézdivásárhelyről rövid, de annál töb- 
bet mondó hír érkezett : „győzőit a székely 

eltaVt1 Becsület, Polónyi egyhangúlag megválaszta­
tott.“ A székely becsület feltámadásában és 
győzedelmeben nem kételkedtünk, legke- 
vésbbé akkor, mikor Taganyi Sándor arad- 
megyei nagybirtokos másodízben jelöltette 
magát Széli Kálmán parancsára. Taga­
nyi Sándor csakugyan fellépett és jelöltek 
is csekélvszamu hivei, de alig kezdődött meg

hót
sza
pakad a reménykedésnek. Hiába is megy 

naszra. A vállalkozót nagy ritkán lehet rajta í lelke megvásárolható, hogy az egykor dicső

ban igazán szükségünk volt, de fontos azért 
is, mert a székely becsület hajnalhasadasat 
látjuk benne. Országszerte meggyökeresedett 
már a hit, hogy a székely népnek teste-

csipni, mert jól kieszelt terv szerint szokott 
az ilyen becsapás történni. A legközönsége­
sebb módja a következő :

Az a fütlyös betyár, aki a munkáso­
kat felfogadta és az előnyös munkabért 
ígérte, többnyire nem az igazi vállalkozó, 
ő csak lépro csalja az áldozatokat és el­
szállítja, azután átadja őket az igazi vállal 
kozónak, aki azzal all elő, hogy nem ö fo 
gadta lel ökot, a szerződést nem ő kötötte, 
hanem ő csak átvette őket a másiktól, örül­
jenek, hogy szélnek nem eresztette ökot. A
munkások zúgolódnak, de hát idegen helyen I Tagányi-párti választók kezdtek meg. A 
vannak, haza nem utazhatnak hitelük nin i rend fönntartására két század 
csen. Mitévők legyenek hat? j regbeli bakai, két század

Nemrég történt, hogy Dorosma neve ■ ; csendőrt rendeltek ki. 
zetu kunközségben is elcsait ilyen nadrágos | De mar kévéssel a választás tnegkez- 
gazember egész sereg munkást kubik-mun- dése után meggyőződött Taganyi, hogy még 

Nehez, baromnak való munka ez. A csak valamire való eredményt sem erhet el
és így hát jobbnak látta, hogy visszalépjen. 
Az elnök erre Polónyi Gézát a kerület 
egyhangúlag megválasztott képviselőjének 
jelentette ki. A kerületben nagy az öröm és 
lelkesedés.

nép elfajult s ezen a népen már az Isten 
sem segít. A kézdi székelyek megmutatták, 
hogy „nem fajult el meg a székely ver“, 
áldja meg ezért őket az isten mind a két 
kezével.

A képviselőválasztást Vájná István vá­
lasztási elnök reggel 8 órakor nyitotta meg. 
Jelöllek : Taganyi Sándor szabadelvű, Poló­
nyi Géza függetlenségi. A szavazás két. sza- 
vazatszedö-küldöttségnél folyik. Az egyik 
küldöttség elnöke Vájná István, a másiké 
Bogdán Arthur. A szavazást sorshúzással a

k meg. A 
közöshadse- 

huszárt és 60

•fára.
kitartó, szorgalmas magyar munkás megbe­
csülhetetlen, mégis igen sok vállalkozó zsi- 
vány éppen reájuk veti ki hálóját a jóhi­
szemű hatóság közvetítésével.

Mii tegyen a szegény, becsapott mun­
kás í Kihez forduljon panaszával ? Ki segít­
sen a baján ? A vállalkozót hiába panaszolja 
hiszen az igazolja magát. A pör költségbe 
kerül. A peres összeg is csekély. A szegény 
ember köztudatában pedig benne él, hogy a 
pörbői csak az ügyvédnek van haszna.

Ott áll tehetetlenül az Isten szabad 
ego alat1 a kizsarolt megcsalt paraszt, a 
kenyerét nehéz verejtókhullatással kereső 
ketkézi munkás. Micsoda érzések viharzanak 
át a szivében ? Milyen gondolatok kavarog­
nak át a fejében a szegény ember igazságá­
ról, a törvényről stb. ...

Hát nem-e gyűlöli meg az urat az 
ilyen szegény ember? Hiszen az ő szemében 
gazember, a szegény paraszt ellensége, rab­
lója mindenki, a ki ur. Egyeilen ilyen eset 
kepos ideterelni ezer és ezer szegény ember 
gondolkozását és igy tere n az osztaly- 
gyülólet.

Ez. igy tovább nem tarthat. A munkás­
nép igazait törvénynyel kellene megvedel-

A kicsapott magyar had- 
aprődok ügye.

(A Gotterhíltés dühödtség áldozatai.)
A pécsi orczapiritó, vérháboritó táma­

dás forrongásba hozta a nemzetet. A sajtó, 
a politikai körök egyértelmüleg kárhoztatják 
ezt a hihetetlen eljárást, hogy ártatlan ma­
gyar ifjúkkal igy járnak e1 az országterüle­
ten belől. Olyan paczkázás ez a nemzettel, 
mely fellazít minden jóérzésü magyar em­
bert. Igazi arczul verése ez a nemzetnek, 
mely bizonyosan a parlamentben is nagy 
támadásokra fogja gyújtani a hazafias el­
lenzéket.

Egyébként, a pécsi Gotterhaltes bot­
ránynak további fejleményeiről a „Magyar-

....M* a hivatalból üldözendő j “tL“
büntetői' Ti. nT! r.íŐ'11 **. *.igorobbsn : veudéfcekel egyedül azért távolították ol »
oz í,alvóbb hin„5, ZZ r J°P-V’- mert ,kHltonili mert nem tudták nem akar-
ez nagyobb bun, sót súlyosító körülmény az, tak énekelni ezt a gyűlölt nótát.
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Poppel Kálmán és Nagy Gyula úgy 
voltak ösmertek bajtársaik körében, mint 
akik rajongó szeretettel csüggüttek a kato­
nai pályán; magaviseletiik is mindig kifo­
gástalan volt ; sőt példás, előmenetel te­
kinteteben pedig éppenséggel az. elsők 
között voltak; sőt Wlasits Károly, a kit 
már a kizárás megszégyenítése nem érhe­
tett, mert önként kilépett, különösen kitűnő 
tanuló volt.

De mint a „Magyarország“ kiküldött 
tudósítója írja : A pécsi Gotterhalte ügynek 
különben még egy áldozata van : Th. had­
nagy. Ezt a minden magyar ember becsü­
lésére, legnagyobb tiszteletére és őszinte 
rokonszenvére méltó derék, hazafias, kiváló 
magyar tisztet szinte áldozatul dobták az 
idegen szellemnek. „Az ő esete még nem 
került nyilvánosságra, pedig nem minden 
érdekesség és tanulság nélkül való. Ez a 
Thurzó K. hadnagy, aki különben az intézet 
egyik leghazafiasabb érzelmű tanára volt, 
korholva mondta a császári himnuszt ének 
lő öt növendéknek :

— Szégyeljétek magatokat !
Pár nap múlva értesítették, hogy át 

vau helyezve Debreczenbe 
ezredéhez, a honnan a pécsi had- 
aprod iskola tanarává kivezényelték. Áthe­
lyezését azzal a lefokozó klauzulával tol­
dották meg, hogy nem lehet többé katonai 
iskolai tanár.

Azt is felemlíti a „M--g‘ tudósítója, 
hogy a Got.erhaltét éneklő öt növondók nem 
volt magyar fiú, hanem horvát. A negyed­
éves növendékek közt mintegy busz horvát 
nemzetiségű növendék van. A magyar fiuk 
helyzete most igán kinos a spiczli horvát 
Teszlicscset szemben, ki nem csak donun 
cziált, hanem még a papírkosarakban is ko­
torászott, vajon nem vezetne-e áruló nyom 
a Magyarországhoz küldött közlemény fogai - 
mazványára.

A növendékek most lehetőleg kerülik 
Teszlicset. *

Az ügy legújabb fordulata különben 
az, hogy az intézet negyedéves növendékeit, 
a kiket az eset nyilvánosságra jutása óta 
szigorúan elzárva tartottak a külső világtól, 
tegnap hirtelen és váratlanul hazaengedték 
a húsvéti vakáczióra és ellenük a további 
vizsgalatot beszüntették.

Az intézet vezetősége maga azt hoz­
za fel, hogy rájöttek immár a forrásra,mely­
ből az intézet „belső házi ügye“ a nyilvá­
nosságra jutott. Ez a forrás az a Nagy ne­
vezetű pék lenne, a kiről tegnap már emlí­
tést tettünk s a ki bejelentette, hogy a hud- 
apiódiskolaban szolgáló egyik szakaszveze­
tőtől hallotta a dolgot. A hadapródiskola nő 
vendékei, mint tudjuk, becsületszavukra je­
lentettek ki, hogy nem tudják, miként ke­
rült az eset hire a Magyarország-ba. Ez a 
becsületszó azonban nem volt elég, a vizs­
gálat azért tovább" folyt ellenük.

Most azonban, hogy az iskola parancs­
noksága azt állítja, hogy a közlemény Nagy 
J. péktől származik, ebből logikailag az kö­
vetkezik, hogy a növendékek kicsapatása 
alapos ok nélkül történvén, az á r- 
tatlanul kicsapott növendé­
keket fogadják vissza. De hogy
erre a határtalan katonai elfogultság, amely 
ilyen lépésre szánta el magát, képes lenne 
alig hihetjük. Itt csak a parlament lesz képes
a nemzetnek elégtételt szerezni.

*

Ezt meg a „Szeged és Vidéke Írja • 
Megbízható forrásból értesülünk, hogy a 
pécsi hadapródok ellen a Gotterhalte ének­
lésének megtagadása miatt indított hajszát 
most a budapesti Ludovika Akadémia több 
növendékére is kiterjesztették. Mint Pécsett

úgy a Ludovikában is vonakodtak a tősgyö­
keres magyar fiuk a császári himnuszt éne­
kelni. Történt pedig a dolog márczius 15-én 
a magyar szabadság születésének évforduló 
napján. Az intézetben mindjárt a legszigo 
rubb és nagy titokban tartott vizsgálat indult 
meg a nem éneklök ellen, akik számosán 
vannak. Úgy látszik, őket is a pécsi hadap­
ródok sorsa fenyegeti : a végleges kiutasítás 
és közlegény! sorba degradálás. Az aradi 
vét tanuk hóhérnótája, Íme még ma is áldo­
zatokat követel s éppen a magyar ifjúság 
színe javából. De csak rajta, adjunk még 
több katonát a fekeiesárga ármádiának.

Nagypénteken.
A keresztény világ felséges és legmisz- 

tikusabb ünnepet üli most. Az Isten fia. a 
próféták áltál megígért, a szentirás számos 
tanításával kilátásba helyezett Megváltó el­
jövetelét, enncK jelentőségét megpecsételte 
keserves kínszenvedésével, halálával. Hogy 
megszabadítsa az eredendő s a cselekedet 
szerinti bűnnek következményeitől az era 
beriséget, a megigazuiásra módot és utat 
nyisson s az a nagyszerű hitvallási tétel, 
mely a jók, a jámborok, az igazak megdicsöit- 
tetéset, a kevésbbé erkölcsileg kifogástalanok, 
sőt a megrögzöttek javulásának lehetőségét 
hirdeti, az igeben testté legyen.

Oh, mily magas eszmeszárnyalás, a földi 
hiábavalóságoxnuk a fennköltség czélja iránt 
való lelkesedéssel párosult megvetése, fel­
ismerése a helyesnek, kigyomlálása az im- 
moralitás dudvajának, türelem, kitartás min­
denütt és az összes körülmények között, 
jellemzi a Szabaditót s az ő általánosan bol­
dogító törekvéseit. Lankadatlan fáradozás, 
kivételt nem ismerő szeretet a bűnösök és 
nem bűnösökkel szemben egyaránt, a halál- 
félelmek nem ismerése — csodálatos vegyü- 
lése az isteni és emberi természetnek 
tette Jézust a keresztenységnek megalapító 
jává, ami azután eredményezte, hogy az 
elvetett mag fogékony talajra találván s hitté 
válván, jótékony gyümölcseivel elárasztja az 
emberiseget a világ végezetéig egyrészt, más­
részt őt megtanította a küzdelem közepette 
is reményleni, szeretni.

A megváltás nagy munkájának sok 
vonása közös a népek sorsával, különösen 
a miénkével, mert a Nagypéntekkel egybe­
kötött és azt előző csodás történetek mint­
egy megelevenítik a hazai história lapjain 
foglaltakat. S bár a szentirásban az egész j 
emberiségről, itt pedig csak egy nemzetről 
vau szó, egy nemzetről, me ynek erényei, 
aspirácziói, szenvedései jogot adtak arra, i 
hogy mint az összes halandók a bűntől, j 
úgy oz a szolgaság lánczaitól szabaduljon j 
meg : mégis ily értelemben nekünk is volt: 
Megváltónk, akinek fájdalom, tűrés, gúny,1 
mellőzés jutott életében legtöbbnyiro osz­
tályrészéül. Ámde a' altala hirdetett elvek 
élni fognak, a hármas bérez fellegövezte 
ormai alatt terjednek, a négy folyót övezó 
síkságokon a hazafiul sziveket megdobbant­
ják mindaddig, míg magyar él e vérrel szer­
zett honban. S pihenjen bár a nagy Szaba­
ditónak teste a kerepes! temető sirgödré- 
ben, — tettei, érczulakjai, a történelem: 
lapjaira aranybetükkel beirt neve követendő j 
például, az eszme megtestesülése és betel-!, 
jesedéséért a mindent megsemmisítő vege-, 
zetig hálás emlékezettel maradnak lenn.

A munka ugyan még befejezetlen s 
annak betetőzése a későbbi utódok gondjául1 
maradt fenn, de ma, amidőn a Nagypéntek 
jelentősége merül fel lelki szemeink előtt, 
lehetetlen, hogy e munkával közállapotaink; 
jelenlegi sivárságának elgondolása mellett 
ne szálljon belénk a remény is.

Hisz a nemzeti lethargia Golgothájáu, 
a tizenkettedik órában megmozdult a ma­
gyar; a Kossuth Lajos által letett alapját 
államiságunknak, fajmegóvó önjellegünkaek 
a közvélemény mindenünnen, szerte e hazá­
ban viszhangozó hatalmas ereje immár többé 
megbolygatni tán nem engedi, sőt a munkát 
gátolni akarókat megállítván, hordja a köve­
ket önállóságunk erős várának felépíté­
séhez,

Ha az ebbeli tevékenységet, kitartás, 
a kishitűséget és mszakaratot a bünbánás, a 
jó útra térülés, a jóknak az igazért való 
küzdelmét az aczélozottság kisérendi, akkor 

i mint nem a Nagypéntekkel az emberiség, 
úgy velünk sem Magyarország tragoediája 
fog befejezést nyerni, hanem kibontakozik a 
sötét kődből a megigazulás : a szabadság, az 
önálló függetlenség.

Feltámadunk!
T. I.

NAPI HÍREK.
Ünnepi istentiszteletek.

Az ev. ref. templomokban az ünnept 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg

Nagypénteken : 
Délelőtt:

Nagytemplomban : Szabó Bertalan s. 
leik. Kőtemplomban : Dicsőffy József leik. 
Ujtemplomban: Könyves Tóth Kálmán leik.

1 Ispotálytemplomban : Biro Ferencz h. leltei 
Szegényházban : Hajdú Zsigmond püspöki 
titk. Csapókertben : Kovács János népisk. 
felügyelő.

Délután :
Nagytemplomban Jánosy Zoltán leik. 

Kistemplomban Csighy Andor s. leik. Uj­
templomban Biró Ferencz h. lelkész. Ispo­
tály templomban : Könyves Tóth Kálmán 
lelkész.

Husvét első napján.
Délelőtt.

Nagytemplomban Jánosi Zoltán leik. 
Kistemplomban Csighy Andor s. leik. Ujtem­
plomban Birö Ferencz h. leik. Ispotálytem­
plomban Könyves Tóth Kálmán leik. Sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püsp. titkár. 
Csapókertben Kovács János népisk. fel.

Délután.
Nagytemplomban Juhász Elek IV. th. 

Kistemplomban Görömbei Péter szénior, uj­
templomban Lengyel Imre esk., ispotály- 
templomban Ujlaky Miklós.

Husvét második napján :
Délelőtt:

Nagytemplomban Görömbei Péter, Kig- 
templomban Lengyel Imre, Ujtemplomban 
Újlaki Miklós, Ispotálytemplomban Juhász 
Elek.

Délután :
Nagytemplomban: Újlaki Miklós, Kis­

templomban Juhász Elek, Ujtemplomban 
Görömbei Péter, Ispotálytemplomban Lengyel 
Imre.

Az ágost. hitv. ev. templomban : Nagy­
pénteken d. e. 10 órakor Materny Lajos fő­
esperes. Istentisztelet után ui vacsora-osztás. 
Délután 3 órakor Máté Károly segedlelkész.

Husvét első napján d. e. 10 órakor 
Materny Lajos föesperos végzi az istentisz­
teletet urvaesoraosztással. Délután 3 órakor 
Máté Károly segédlelkész.

Husvét második napján d, e. Máté 
Károly segódlolkész, d. u. 3 órakor ima.
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Magyarok királya.
(Királysértési pora „Debreczen“ ellen.)

A Debreczen" f. évi márczius 
24 diki számában ..Magyarok királya“ 
ezim alatt egy gyönyörű, hazafias köl­
temény jelent meg, mely ugylátszik 
nemcsak az olvasók körében, de még 
hivatalos körökben is feltűnést keltett. 
A fejlemények bizonyitják, hogy a hi­
vatalos köröknél kellemetlen volt ez a 
feltűnés; ugyanis a debreczeni királyi 
ügyészség a korona ügyészség utasítá­
sára sajtó port, még pedig királysértési 
port indított a „Debreczen“ ellen, az 
ezen lap márczius 24-diki számában 
megjelent „Magyarok királya“ czimü 
költemény miatt; ezt megelőzőleg el­
rendelte a kérdéses lappéldányok és 
a költemény kéziratának elkobzását, 
kzen eljárást Szöcs rendörbiztos foga­
natosította : a lappéldányokat illetőleg 
kevés sikerrel ; mert azokat még a 
költemény megjelenésekor szétkapkod­
ták mind az elárusítóktól, mind a lap 
kiadóhivatalából. Azomban a kézirat 
előkerült és lefoglaltatott. Mi a ma­
gunk részéről nyugodt lelkiösmeret- 
tel nézünk a további eljárás és a 
hazafias esküdlek döntése elé. Nem ér­
dektelen hogy a név aláirásnélküli költe­
ményért, a szerző helyett, a felelősséget 
a „Debreczen“ felelős szerkesztője, ifj. 
Móricz Pál vállalja el, mint a ki a 
gyönyörű, hazafias, igazságoktól duz­
zadó költeményt nyomdába adta, sőt, 
az általa megsemmisített eredeti kéz­
iratról, a feltűnést keltő szózatot le is 
másolta, felelős szerkesztőnk Barabás 
Béla országgyűlési képviselőt, a nem­
zeti küzdelemnek ezen nagy vezér 
féríiát, a magyar ügyvédi karnak is 
egyik büszkeségét kéri fel a maga 
igazának védésére és a reakcziós tá­
madás visszautasítására.

a nagy történetiló örökéletii babérjai után.
Mi nem olvasván ezt a bécsi újságot, a 
„Szabadság“ laptársunk révén értesültünk ez 
otromba, oktalan, vadszamar rugdalódzásról 
és elösmerésünket fejezzük ki, hogy ellenté­
tes politikai pártállása daczára sem habozott 
visszautasítani a méltatlan és hitvány pisz- 
kolódást, melyet felháborodással dobunk 
vissza mi is a sargatekete lelkű szerzők 
odújába. A „Sz—g“ idevonatkozó közlemé­
nye igy hangzik :

lhaly Kálmán, Debreczen 1. kerületének 
országgyűlési képviselője a múlt héten nagy­
szabású beszédet mondott a katonai javas­
latok ellen. Beszédében, mely tele volt rend­
kívül érdekes történeti adatokkal, a magyar 
önálló hadsereg szükségességét, is történeti 
alapokon fejtegette, hírről a higgadt, szép 
és tudományos szempontból is értékes be­
szédről pártkülömbség nélkül elismeréssel szólt 
az egész sajtó, ügy latszik, ez fájt a régi I ^ '
osztrák ármádia eszméjéért küzdők ellen­
séges csapatának, mert a Becsben meg­
jelenő Armee-Zeitung legutóbbi száma kí­
méletlen kirohanást intéz Thuly Kálmán 
ellen, kétségbe vonva annak Európa 
szerte elismert történelmi tudását. A mi 
a

A szeszitalmérők figyelmébe.
Az érdekeltek figyelmét felhívjuk a kö­

vetkező hivatalos ertesítesre : A debreczeni 
kir. pónzügyigazgatóság részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint a szeszes italok kor­
látlan es korlátolt kimerői és kismértékben 
elárusítói terhére a debreczeni kir. pénz­
ügyigazgatóság altai az állami italmérési 
jövedékről szólló 1899. évi XXV. t.-cz. 18 
§-a alapjan 1903, 1904 és 1905, evekre 
kivetett italmérési illetékek ellen beérkezett 
felszólamlások másodfokú elbírálására Deb­
reczen, sz. kir. város területére nézve az idé­
zett t.-cz. 17. §. értelmében alakított felszó- 
lamlasi biz. ülését illetve tárgyalását f. é. ápr 
hó 15-ik napjan délelőtt. 9* órakor kezdi 
meg. A tárgyalás helyéül a kir. pénzügyigaz 
gatósag épületének emeletén levő 5. számú 
szoba jelöltetik ki. A tárgyalás az idézett 

17 §-a értelmében nyilvános 
lévén, azon mindazon illetékköteles üzlet- 
tulajdonosok kik a terbökre kirótt italmérési 
illeték ellen a 17 §-ban kitűzött 8 napi 
határidő alatt a lelszóllamlási bizottsághoz 
intézett fellebbezéssel éltok megjelenhetnek 
és érvüket szóval is előadhatják. Debreczen 
1903. Márczius 27.

Eljegyzés.
Ifj. Kiss Lajos az ifj Áron Maunó 

ezog üzletvezetője ma estve tarija eljegy­
zési ünnepélyét Kovács Mihály helybeli mé­
száros kedves, müveit leányával Juliskával.

cikk históriai álláspontját illet,, az, majd, I E'3ser,"“an"
hisszük, megczáfolják az arra illetékesek. Mi! -
csak azért veszünk tudomást erről a dolog 
ról, hogy a magyar közönség lássa, milyen 
elbánásnak van kitéve a magyar nemzeti 
eszmékért küzdő politikus a magyarság év­
százados ellenségei részéről még akkor is, 
ha oly előkelő tapintattal fejti ki álláspontját, 
mint a hogyan Thalyról még politikai-ellen­
felei is elismerték. Hogy egyébként milyen 
forrásból táplálkozik az idézett német lap, 
arra elég világot, vet az a körülmény, ho^y 
pl. Rákócz> szabadságharczát egyéni hiúság­
ból számlázottnak tünteti fel, Zápolya és 
Tököly hadseregét pedig áruló bandának ne 
vezi. Ilyen piszkolódásra csak egy igazságos 
felelet lehetne ; az ilven nyomdaterméktől a 
postai szállítás jogának megvonása.“

,Azar elbeszélése.

Egy piszok osztráklap Thaly Kálmán ellen.
A komisz osztrák csak nem ter a bő­

rében, hogy mihamarabb csinálhatnánk be­
lőle dudát . . . Gyalázkodik már ez min­
dennel, ami becsületes magyar. Az egyik 
becsi osztrák újság, az Armee-Zeitung, mos­
tan a kiváló magyar tudós es hazafi, ra­
jongva szeretett képviselőnk és büszkeségünk, 
Thaly Kálmán ellen intézett a legotrombabb, 
a legszemteienebb, igazi osztrák módon gya­
lázatos és igazságtalan támadást. A magyar tör­
ténetírásnak ezen a külföldi tudósvilag áltál 
is elösmert örök érdemű mesterét támadja a 
bécsi dudás, kétségbevonván történelmi tu­
dását, nagy t udásának a megbízhatóságai ; 
mert Thaly Kálmán országházi hatalmas 
beszédében, történeti alapon fejtegette a 
magyar önálló hadsereg szükségességét és 
úgy anil y történeti alapon törte pozdorjává 
az osztrákság sok századok óta tartó túlka­
pásait a nemzettel szemben. A silány oszt­
rák újság amiatt kapkodott piszkos kézzel

A „Debreczen“ csarnok rovatában ma 
kezdjük meg „ Azar“-tiak „Szúnyog histó­
ria“ czimü elbeszélését. A bájos, a kedves 
magyar elbeszélést ismételten ajánljuk olva­
sóink figyelmébe.
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Húsvéti posta szolgálat.
A következő közérdekű sorokat vet­

tük : Tisztelettel kérem becses Japjaban, a 
postát igénybe vevő közönség érdekénél 
lógva, közölni azt, hogy folyó hó 11 én az 
összes posta és távírda hivatalnál hétköz­
napi szolgálat fog tartatni. Debreczen, 1902 
Április hó 9-én. A kir. posta táv. hiv. fő 
nőké, Gsatth ptfelügyelő.

Keresztyén és zsidó hnsvét.
Érdekes összetalálkozása a véletlen­

nek, hogy az idén keresztyének és zsidók 
egyidőben ünnepük husvét ünnepét. Husvét 
vasárnapján kezdődik a zsidók nyolcznapos 
pésszah-ünnepe. A keresztyén és zsidó ün­
nep idejének ilyen egybeesése 1825-ban for­
dult elő és ebbon az évszázadban még 
négyszer fog megtörténi 1923-ban (április
í«\ L 3íoo,'\ (ilprilÍS 17-)’ 1954 ben (április
18.) es 1981-bon (április 19.)

A színházi bizottság
Kovács József polgármester elnöklé­

sével ülést tartót . A bízott ag az uj társu­
lat tagjait kivanta megösmerni, illetőleg név­
sorát látni, de ezt az igazgató ezúttal nem 
tette, csupán az újonnan szerződtetett ta­
gokat jelentette be. A színtársulat újonnan 
szerződtetett tagjai következők : R. Rétby 
Laura, Bácsné Maár Júlia, Rács Károly, Ivá- 
nyi Antal, faragó Ödön, Cserny Béla és 
Műbőr Miksa karmester. A bizottság többek 
felszólalása után kimondotta, hogy Makó jö­
vőre a szerződtetést ügyekben idejekorán 
lépjen érintkezésbe a bizottsággal, nehogy 
olyan tagokat szerződtessen, kik nem felel­
nek meg a debreczeni kivánalmaknak. A bi­
zottság még azt is kimondotta, hogy Makó 
Rétby Laura és Felhő Rózsi mellett szer­
ződtessen még egy elsőrendű énekesnőt, akt­
nál inkább mert erre a szerződés is köte­
lezi, de az énekes ensemble is megkí­
vánja, hogy még egy elsőrendű énekes­
nője legyen a társulatnak. — A társulat 
felett végleges kritikát a bizottság e hó vé­
gével tartandó ülésén mond. Az intendatu- 
ra ügyét c hó végen tartandó ülésen tár­
gyaljak. A bizottság elhatározta, hogy jövő­
ben minden hóban tart ülést. Más tárgya a 
tegnapi gyűlésnek nem volt.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.
Értcsittetnok a t. tagok, hogy a Deák­

ig erencz u. templomban az istentisztelet a 
következő időben fog tartatni és pedig :
1 ont°k este 6 órakor, szombaton reggel 6 
órakor, d. u. 4 órakor, este fél 7 órakor. 
Vasárnap, hétfőn és ünnepnapokon d. e. 9 
és d. u. 4 órakor.— ------ -------- ------------------_u- * uruKor.

fűszer, bor, szilvoriem, és seprű pálinka
kiszolgálás és házhoz szállítás mellett kapható

íüszer ®s csemege üzletében 
DEBRECZEN, Piacz utcza 70-ik szám alatt.
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Sikkasztással vádolt adótárnok.
A váratli törvényszék feltűnést keltő 

bunpörben hozott ítéletet. Varga Mór be 
rettyó-ujfalui adótárnok és Szemerjay Lajos 
adóellenőr voltak a vádlottak. Hivatali sitt- 
hasztás bűntettének vadja miatt kerültek a 
vádlottak padjára ; de Kripka Henrik dr. kri- 
minálista érdekes beszédben bizonyította, 
b0(,y a történteket a példátlanul lanyha el­
lenőrzés idézte elő, amely szinte hívogatta 
a szegényseggel küzködö tisztviselőket a 
bűnbe. Arra kérte a bíróságot, hogy a vád­
lottakat hivatali sikkasztás vétségéért bün­
tesse csupán. A törvényszék a védők állás­
pontját fogadva el: Varga Mórt és Szemerjay 
bajost száz korona pénzbüntetésre Ítélte.

Egy évforduló.
Tompa Mihály, a virágregék édesszavu 

poétája, mint ismeretes, szabadságharczunk 
leveretése után irta a .Gólyához" czimü 
költeményét. Szavait a .Gólyához“ intézi :

Csak vissza, vissza, délszigetje vár.
Boldogabb vagy te mint mi, jo madár,
Két hazát adott néked végzeted,
Nekünk csak egy volt. az is elveszett.

A költeményt, mely kéziratban járt kéz­
ről kézre, csakhamar megkérhették a rém­
uralom besúgói s Tompa Mihályt csakhamar 
vasra verve kisérték a kassai megyelőnök 
elé. Az országban ostromállapot és katonai 
bíráskodás uralkodott s Albrecht főherczeg 
vo't a mindenható parancsnok. A költő biz­
tos volt benne, nem uszsza meg tiz-lize 
nőt éven alul, ha ugyan fel nem kötik. A 
szerencsétlenségben mégis az a szerencséje 
volt, hogy költeményét oly embernek ad 
ták lefordítás végett, aki szótár segítségével 
nemeibe at is ültette s oly sületlenség ke­
veredett belőle, hogy a hadbírónak, mikor 
elolvasta, a haja szála is égnek állt. Albrecht 
főherczeg éppen akkor utazta be az orszá­
got s Kassát is érintette. Mikor a politikai 
foglyokkal a megyefönök beszámolt felemlí­
tette, hogy egy ágról szakadt fűzfapoétát is 
hoztak he, aki rászolgált a büntetésre, a 
miért oly gyalázatos rossz verseket ir. Al­
brecht főherczeg maga elé hozatta börtöné­
ből Tompa Mihályt s ily szavakkal eresztet­
te szelnek.

— Most menni haza és máskua nem 
sinálsz Gólját. . .

1903. április 9. ___________ U EBRECZEJN

Az első biztosító intézet katonai szolgálat 
esetére

j cs. és kir. fensége József főherczeg véd- 
lökségc alatt mint szövetkezet marczius 
29-én tartotta meg Münnich Aurél dr. or­
szággyűlési képviselő elnöklete alatt X. ren 
les közgyűlését. A zárszámadás az intézet 
ennállásanak tizedik évfordulója alkalmából 
halva az elért eredményekre, konstatálja, 
logy ily aránylag rövid idő alatt biztositó 
társaság hazánkban hasonló sikert még el 
íem ért, a mi annál figyelemreméltóbb, mi- 
hán az intézet csupán az elérési biztosítás­
sal foglalkozik s ezzel is csak fiúgyermekek 
száma' a. A jelentésből kitűnik, hogy 1902- 
ben 8546 uj tag lepett be 10.156.000 korona 
oiztositott tökével úgy, hogy az év végén 
nz állomány 15.481.747 korona biztosított 
tökét képviselő 42,321 tag volt. A bevéte- 

is örvendetes szaporulatot mutatnak.

Dijak, kötvényilletókek és kamatok czimón 
ugyanis 2.361,208 korona 81 fillér folyt be. 
Az árfolyam nyereség 84,787 korona 50 fil­
lérre rúgott, a mely összegből azonban 48,678 
korona 50 fillér árfolyam különbözeti tarta­
lék czimén kihasittatott. A dij és egyéb 
tartalékok az előző évvel szemben szintén 
igen tetemes többletet mutatnak, amennyi­
ben 1.681,133 kor. 46 fillérrel szaporodtak, 
úgy hogy ezzel az elmúlt év végével 9.699.107 
korona 33 fillérre emelkedtek. A régi szá­
mítási rendszerről a mostaniról való átme­
net külömbözete ezzel teljesen törlesztve os 
végleg rendezve van. A mi a kiadásokat il­
leti, 1902. folyamán esedékessé vált bizto­
sított tőkék fejében 170 tagnak összesen 
122.850 korona fizattetett ki. Szerzési ju­
talékul 167.568 korona 52 fillér, te­
hát az üzletszerzeménynek 1 és fél 
százalékánál alig több, inig beszedési 
jutalékok czimén 31.135 kor 83 filler, tehát 
a dijaknak csak 1.57 százaléka adatott ki- 
A szervezési költségekből 26.888 kor. 5 fii. 
lér, a künnlevőségekből 15.895 korona 42 
fillér Íratott le. A nyereség és veszteség 
számla mindennek daczara 125.226 korona 
58 fillér nynreséggel zárul. A mérleg számla 
10.723,251 korona 49 filler vagyont tüntet 
fel, amely az előző évvel szemben ismét jelen­
tékeny szaporodást jelent, annak legnagyobb 
része elsőrangú jelzálogkölcsönökben és jel- 
zálogilag biztosított értékpapírokban van 
elhelyezve. A közgyűlésnek még tudomására 
hozatott, hogy az intézet ügykörét bővítendő 
abba a járadékbiztosításnak egy uj alakja 
vétetett fel, amely czélból egy V. díjszabást 
léptetetett az igazgatóság életbe. A közgyű­
lés a jelentést tudomásul véve. a választ­
mány- és igazgatóságnak, különösen azonban 
dr. Münnich Aurél elnöknek, Pildner Ferencz 
orsz. képviselő inditvunyára köszönetét só 
elisinarést szavazott.

Mindenki tudja,
hogy a Mauthner-féle impregnált takarmány­
répamag a legnagyobb termést adja, hogy 
konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem és hogy virágmagvaiból fa­
kad a legszebb virág. Szóval a Mauthner- 
féle magvak a legjobbak, készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

Rózsa Lajos
első legnagyobb női és gyermek felöltő áru­
háza Debreczenben értesíti a t. hölgyközön­
séget, hogy az előkelő urhölgyvilág részére 

legmodernebb tavaszi felöltő és kalap kü-

Vasárnap délután télhelyárakkal Hófe­
hérke tündérmese.

Este Foltényi Vilmos felléptével II. 
Rákóczi Ferencz fogsága színmű.

Hétfőn délu tán félhely arakkal Párisi 
élet. daljáték.

Este A falu rossza. Népszínmű.
Kedden Bob berczeg. Operette.

lönlegességei rendkívül 
megérkeztek.

nagy választékban

Nyilatkozat.
A szolyvai és alnhi Erzsébet gyógyvíz 

kiváló hatású a légutak hurutos bántalmainál. 
Dr. Irsai Arthur egyet. m. tanár.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital, 
A savanykás kerti borokkal vegyítve rend 
kívül kellemes

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Csütörtökön „C“ bérletben 
uram leányai, vígjáték.

Pénteken Szünet.
Szombaton Szünet.

Aszalai

Rémes éjszaka.
Egy tekintélyes úriember mondotta el 

társaságban az alább következő tragikomi­
kus történetet. Minden bevezetés nélkül át­
adjuk neki a szót :

Az elmúlt szombaton éjjel 12 óra táj­
ban mentem haza. Ideges ember vagyok és 
aznap különösen rossz napom volt. Szóra­
kozni akartam, de a lapokat idegesen dob­
tam el. Valamennyi rémes gyilkosságokkal 
volt tele. Megkönnyebbülten sóhajtottam fel, 
amikor a pislogó guzlampakiól derengő utón 
hazaértein. Csakhogy idehaza vagyok. A 
lépcső sötét volt, mint a korom. E ővettem 
a gyujtó-skatulyát es mikorra a szobáin aj­
tajút kinyitottam, egyetlen gyújtóin sem 
maradt.

Kinyitottam az előszoba ajtaját es a 
kezemmel lapogatózdva bezárom. Azután 
vigyázva, hogy ki ne törjem a nyakamat, 
belépek a hálószobába. A hold épen akkor 
bújhatott ki egy felhő mögül, mert a szoba 
nem volt egészen sötét, valami csúnya, pisz­
kos szia terült a falakra, a padlóra, a bú­
torokra. Olyan különös, nyomasztó volt ez 
a világítás, hogy összerezzentem. Hamar a 
gyújtót elő. Odamegyek az éjjeli szekrény­
hez ; gyújtó nincs sehol. Lekuporodom a 
földre, hogy hátha leesett — hiába, Felál­
lottam és megfordultam, hogy az asztalhoz 
megyek. És ekkor . . .

Egyszerre hideg borzadály futott végig 
rajtam. A lélegzetem elállóit, a szivem ve 
rése megszűnt, hogy azutau egyszerre a 
megszakadásig zakatoljon. A rémület any- 
nyira erői vett rajtam, hogy sem mozdulni, 
sem kiabálni nem tudtam.

A szoba utolsó felében egy hatalmas 
ember állott, a kalapja le volt huzva a sze­
mére és én nem láthattam az arczát.

Csak állott mozdulatlanul, felein for­
dulva s én vártam, hogy mikor ránt kést és 
mikor rohan rám, hogy megöljön.

Pár perczig állottáin a rémület moz­
dulatlanságával, azután magamhoz tértemi 
Lassúk hát ki akar engem megölni, óriás, 
akaraterővel megfékeztem lázongó idegei 
met és gyors leplekkel feléje siettem. Meg­
ragadom ... és akkor kiderül, hogy a ha­
talmas termetű gonosztevő nem más mint 
az én álló ruhafogasom, amit este állítottak 
be a szobámba. Teli volt rakva ruhával és 
a tetejébe volt nyomva a kalapom.

Önök nevetnek, de lettek volna csak 
az én helyemen. Amíg ki nem derült a 
tévedés, ezalatt az öt perez alatt átérezlem 
a halálfélelem minden borzalmát. Még mais 
beteg vagyok belé. Öt perez alatt öt eszten­
dőt őszültem.

Látják, mindettől a kínszenvedéstől 
megszabadított volna a villamos lámpa. Amit 
egy csavaritással felgyújt az ember. Hála az 
égnek.

Éljen a villamosa», mert a villamos 
zseblámpával megszűnnek a rémes éjsza­
kák. Egy gombnyomás és n tppali fény arad 
szerte szét.)K is örvendetes szaporutaiui mmnum».______------------------------------------------------- -----------------------——j—---------; ~

lalovíts J, oyóQyszertara a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzá! szemben.
Ajánlj UHUT CRÉME' „Ä Ä ÄÄtÄ

“ areznak udes^e., flnom,ago » ..ll-lnt napégelte t, szalkifujo, „rajnál s kéznél. 1 lége:, Harmat-
orosseg, májfolt, somor, if tí® “ °"Sanna db 70 Elér. Ajánlja továbbá HARMAT ARCZP0RAT (pouder), mely készítmény az
®™e if?.1 kof' , , nemP-c-Ma az urezbórt. Kitűnő illata, teljese, ártalmatlan volta, valamint finomsága által veleSÄ, SÄÄÄ 'nl tapad s ige, |6I led. Kaph.lé 'fehér, rézsű és krém színben. Prébadobozka Harmat

on der áru 50 fi. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor.
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Megemlítjük, hogy ilyen pompás, mond 
hatni páratlan csodahatásu villanyos zseb 
lámpák itt Debreczenben is kaphatók a Lu 
kacs Vilmos Hatvan utcza ötödik számú 
üzletében. Ezen érdekes és hasznos külön­
legességet egyedül Lukács Vilmos arulja 
Debreczenben.

CSARNOK.
Szúnyog-história.

(Klbeszélés.)
Irta : Azar. 1.

Az én őseim nem voltak szúnyogok, 
de ismerek ősi regi nemes családot, akik 
Szunyoghok. Némi részben rokonságban ál 
lók velük, de csak némi részben, mert a 
komaság nem atyafiság s a sógorság is csak 
részben, Ez utóbbi réven akár ,Comes Pau­
lus Ráköczy de Felső-Vadász“ (1580), akár 
azzal az úrral is rokon lehetnék. Én, igaz, 
nem tartom, mert a Rákóczyak, a régiek, 
az igaziak kihaltak. (Der verfluchter Herr 
von Raggódzi!)

Térjünk vissza , a szúnyogokra. Van 
olyan fajta szúnyog, amelyik repül, legki- 
valt este és éjen át, amikor közel jár az 
emberhez, belemuzsikál a fülébe (néha még 
a marhának is), vékonyan, szánakozóan, ti­
zed, század, milliomod magúval, hogy „sze- 
egény“, de olyan vékony, igazi szivrenditő 
hangon, hogy önkéntelenül is összehúzom a 
nyakamat s a hátam is borsódzik bele. Egy 
némely koca vadasz, aki kacsa'huzáson van, 
olyankor rendesen pofonüti magát, hol az 
egyik, hol a másik oldalról (úgy kell neki !) 
A csattanások el szoktak hallatszani a szom­
széd „Stand«-ban levő öregebb vadászig :

" A szamár, hogy zakatol !“ És csó­
válja hozzá a fejét az öreg.

Én is voltam ilyen szamár. A másik 
fajta szúnyog, az, ismétlem Szunyogh. Mind­
egyik derék szép barna legény, tüzes szem 
mel, acélos izmokkal, izzó temperamentum­
mal. Egyszeregyszer némelyik bizonyos idő 
múltán meghazasodik, apró poczakot ereszt 
s nagy ezüstkupakos tajtékpipából pipát és 
délutánonként nagyokat alszik. Azonkívül az 
ilyen Szuuyogh-ok nem a lápon teremnek, 
hanem a lapok szelén, homokdombokon, 
ügyes kastélyféle házakban és engem - 
rokonnak látnak.

Igaz, én sógor vagyok. A ki pedig vé­
gig megy a falujokon és nem tér be a kas­
télyba, annak a faluvegen a vályogvetö czi- 
gánypurdék utána szaladnak, megdobálják 
vályogsárral és azt kiabálják :

— Dik man nó ! Na chadara ! Ezs 
nem ur, nem volt be a kastélyba I (Nézd 
már no ! No félj ! stb.)

Elmondom, hogy lettem én sógor, a 
legújabb kiadású, a Szunyoghokkal. Régi ki­
adású elég van, a múlt századokból. Bizony 
lássuk, hogyan vezet az isten intéző keze 
az emberélet utjain.

Először is a szúnyogok iránt margyer­
mekkorom óta nagyon érdeklődtem, mert 
nagyon csiptek. Másodszor meg azért, mert 
volt egy Eugen magyarul Jenő nevű nagy­
bátyám, aki általam (durch mich) nagyon 
tisztelt rokonom volt, akit ma már nem is­
merek s akit egy általam nagyon tisztelt 
Kedves derék Szunyogh nevű ur Nyíregyhá­
zán párbajban jól képen vágott karddal, il­
letve az orrát vágta le úgy, hogy amikor 
az orvosok, az én ős kollegáim visszavarr 
tak, 3—4-szer is leprüszkölte azt az úri 
orrot. Nem tudom, ma is meg van-e az az 
orr, de azt tudom, hogy Szunyogh sógorom 
él, virágzik és a családunk jól van. Eugenius 
nagybátyámról nem akarok tudni.

Ez az affér rég volt, ezelőtt 35—40 
évvel. Én gyermekember voltam, de feltet­
tem magamban, hogy megállj Szunyogh, 
amiért a nagybátyám orrát levágtad, ha 
megnövök, adok én neked.

Került-fordult az idő, azóta talán már 
a szereplők is rég elhaltak, talán még Jenő 
nagybátyám is meghalt, mit tudom én? Ha­
nem azt tudom, hogy egyszer mint kész em­
ber, tudományos, idekerültem Szabolcsba. Én 
nagyon el voltam foglalva. Egy orvos, ha 
lelkiismeretes, mindig el van foglalva. Ha 
egyéb dolga nincs, tanulnia kell, olvasni, mert 
az idő halad s a Nyíren nincs egyetem. Még 
Kállóban sincs, még Olivér sem csinálhat 
olyant. Hát én olvastam, egyszer-egyszer be­
kötöztem egynémely talyigás embert, kapást, 
vagy dohányost, ki hogyan verekedett, hideg­
lelősnek is Írtam reczeptet, de azért egy héten 
2—3 szór is kirándultam hivatalosan (!) Den- 
gelegre. Olyankor mindég a kastélyba is hi 
vatalos voltam ebédre is, vacsorára is-, sőt 
ha csul, zivataros volt az idő, éjszakára is. 
Nekem ez mind nagy n jól esett, a két sár­
gámnak is, (mert jól kaptak zabot), csak az 
nem esett jól, hogy valahányszor én odaér­
keztem, alig félóra múlva jött Szunyogh is.

Ki volt Szunyogh ? Hát a szolgabiró
A bátyám pedig, az olyan 77 ik Ízről 

való, Vajáról, Pista bácsi, az volt a főszolga­
bíró. De ő már nagytujiékpipából pipált, nem 
hordott veresszinü kulyabőrkeztyüket, a ba­
jusza sem volt felfele kunkoritva s azon­
felül nem járt két szürkén, sárgagyeplővel.

Szóval Pista bácsi már öreg főszolga­
bíró volt.

De hogy ez a Szunyogh, hogy ez min­
dig odarepült, (mert repítette a két szürke), 
ahova nern kellett. Tudniillik ő is Denge- 
legre. Neki is akadt mindég hivatalos dolga.

Azután győződtem meg, hogy ő mégse 
jól repült, hogy én ok nélkül voltam reá 
féltékeny, ö meg én reám.

Azért vagyunk most olyan jó sógorok.
Minden évben (a többi közt) egyszer 

írunk egymásnak ofélét :
„A mai napon örömmel tudatlak, 

hogy leányka gyermekünk született.
En meg visszasürgenyöztem neki .

„A mai napon örömmel tudatlak, 
,10&y egy hét múlva fiúgyermekünk fo" szü­
letni.“

Tessék elhinni, hogy mindég igazam 
volt, egy esetet kivéve. Immár mégis 6 fiam 
van s csak egy makula kisasszonyom, most 
3-ik évben.

Balmaz-Ujváros határában

500 hold marha legeli
Tudakozódok forduljanak a Kískabai 
gazdaság intézőségéhez u. p. Kaba ;
még pedig folyó hó 14-ig, mert ezen 

időn túl a legelő nem adatik ki. 
Ugyanott

1000 db. birkának való legeld
is kapható.

Blattner Byula
értesíti a mélyen tisztelt kő 

zönséget, hogy 102. éve 
alapított

üveg és porczellán üzletéi,
valamint

(iyegezési vállalatát
május 1-é n a 
„Lamprecht“

(volt Biedermann palotába) helyezi 
át. - Ennek folytán raktáron levő
áru készletét a legolcsóbb áron

bocsátja m. t. vevői részére.

1

Felhívás!

(Folyt, kav.)

oooooo ooooroeooo
o Donooán és Somossy 8

Eunz József és Társa Utódai §
Debreczen. Kisteinplom bazár. §

Ö Megérkeztek a tavaszi idény Q

8 újdonságai. °
Q Női divatkelmék, =

O Franczia különlegességek, 9 
0 Batistok, Zephyrek. g
O Selyem szövetek 0
§ Óriási választék. Szabott árak. g
OQQ OOOOö oooooeo

A közelgő Húsvéti Ünnepek alkalmából 
van szerencsénk különösen a saját őrlésű
kiváló finom kalács és rétes lisztjeinket a
n é. közönség szives figyelmébe ajánlani, 
úgyszintén az általánosan elösmert különféle 
fajú kitűnő orosházi házi kenyerünket a kö­
vetkező árak szerint :

I-ső rendű fehér kilója .
I-ső „ barna ,. .

D"-od . . . . . : ;
Rozskenyer hosszú és kerek alakú 
Munkáskenyér igen jó zamatu .

Kiváló lisztelettel
Gémes Ferencz és Társa.

orosházi házi kenyér sütöde.
Elárnsttasi helyek : Simonffy-utczai bérház. 
Csapó-utcza 80 -88. Kisczegléd-utcza 9. és 

Piacz-utcza 79 sz.

mm

24 fill. 
22 
20 I 
20 „ 

18 „

Kopir könyvek ™abadalnoa-
- ... zott, kilőhető

regiszterrel (igen czélszerü) 1000 lapos 2 frt 
-0 kr. 500 lapos 1 Irt 20 krajezárért besze­
rezhető Hoffman es Kronovitz könyvnyom­
dájában Piacz utcza 49.

I TvOJLVoKfit félés 1 literes nagyság- 
ban vesz Békés Emil de­

naturált szesz nagykereskedése Barna-u. 1.
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000003000000 000 Boros Testvérekben
DiVatOS Ruhakelmék, Selymek, J(j 

j, benrek, Batisztok, Vász- 
JO nak, Szőnyegek, Függő- OlCSÓ

Olcsó nyök' Pi»ere Divatos
REMEK!

Creppe és Gazé-Boák 
Csipke Gallérok 

Selyem és Gazé 
Női Nyakkendők 

En tout cas 
Divat Napernyők 

Férfi Nyakkendők
nagy választékban 

kaphatók

O

§
8
©
g Bosznay J. és Társa §

divatáruháza ©
o^ DEBRECZEN. Kossuth utcza 5. q

ODOQOOQOQOOOOOQO 
0®©©©©©^©©©®©©© ©

® Megérkeztek §
a legjobb minőségű 0

© Cosmanosi íranczia batistok, done- © 0 hesse szatén, indichvoile es minden 0 
/Tn nemű jó mosó kartonok, hímzett ba- 0 
SR tistok es piqné újdonságok továbbá ^ 
® Bumburgi, Hollandi, Kreás és ezérna W 
© fonal vásznak, valamint a világhírű vt/ 
© Schroll gyártmányú elsőrendű chif- © 0 fonok, csikós jegyű havasi vásznak, 0 
0 Szepességi Damast asztalneműnk tö- 0 
m rÜlkÖZŐk, ágy huzatokra való vászon zr\ 

kanavásznak, zephirek, továbbá min- tg 
© deimemü menyasszonyi kelengyék vt/ 
© pontos összeállitásat elvállalom szó- © 0 lid olcsó, szabott árak mellett. 0
0 Tisztelettel

f Nádudvary Lajos.
0 Főtér a nagy tőzsde mellett 0
vE^/^m/TV/T1V;<TN/T\Zr>vT'iT\ |T\/TV(TVT\
tP'a/vt'M/xt/yC/! Q/vX'ld7ö/y/ uzQ/Q/u/

Pásztor Gyula és Társa
vas, szerszám és rézáru kereskedése 

DEBBECZEN, Csapó utcza (Bankház.)

lÍGFGkpár ^ ^ar^an *evű eladó,

épület.
csapó-u. 29 sz. kereszt

Csonka Dániel
Kossuth-u. 25 sz. a.

4 % kamat. Miután a Tordai já­
rás és vidékén kon­

verziókat eszközlöm, tisztelettel értesítem a 
kis és nagy birtokosokat, kik nagy kamatú 
kölcsöneiket olcsóbbra átváltoztatni óhajt­
ják. minden elöleges költség nélkül lebonyo­
lítok. Zank Kálmán központi iroda, Báránd.

T. iparos urak figyehnébe ! 
Kovács kő­

szenet, pozsonyi kőszenet, (Kox)és faszenet 
legjHiányosabban házhoz szállít Neumann és 
Weisz hatvan u. 5. telefon 205.

us*.
£

-©
3

33<u
Ki©

cd-S3
©

3?

Tisztelettől tudatjuk a n. é. közönséggel, 
hogy üzletünkben a mai naptól kezdve túl 
halmozott

öntött és lemez konyha-edények
óriási nagyválasztókát, rendkívüli OlCSÓ
árak mellett árusítjuk iu.

Midőn c kedvező körülményt szives tu­
domásukra hozzuk, kórjuk inig ezen olcsó 
készlet tart, becses látogatásaival minél 
hamarabb szerencséltetni szíveskedjék.

Figyelmet érdemelnek: gazdag felsze­
reléseink, gépészeti czikkek, angol prima 
gépszijjak szőllö műveléshez, ollók, kések, 
és permetezők, nagy raktár az általános 
közkedveltség ek örvendő Szabadalma-
zott bácskai eke fejeknek kovácsolt 
aczélból jótállás mellett és az nt fei
nem sorolható áruk ezer és ezer válfajai 
a legjobb és legolcsóbb kiszolgálás mellett.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pon­
tosan teljesítünk. Szives pártfogást kór

tisztelettel

Pásztor Gyula és Társa.

GONPS:
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Kardos László
áruházában, Kossuth-u. 9.

Minőség, ízlés, szintartás és ár tekintetében a legnagyobb bizalmat ér 
demli a ezég, a mely 72 éves múltjára tiszta önérzettel tekinthet vissza. Az 
újonnan bevezetett mosóaru női ruhákra, blousokra, reggeli pongyolákra ép 
oly dús választékban van raktáron, és ép oly elsőrendű minden tekintetben, 
mint törzsáruim. Ama igazmondást, mit megboldogult üzletalapitó Atyám 
hasznait, én is alkalmazom, ugyanis : „Hiba nálam is fordulhat elő, de a 
tények bizonyítják, hogy kevesebb es ritkábban, mint más üzletben.“ Én a 
fentidézptt mondás erejét még 'okozom ama kijelentéssel, hogy üzletemben 
pénzéből a vevő egy fillért sem vészit, mert minden az áru fogyatékossága 
folytan előforduló hibát kartéritek uj áruval vagy készpénzzel. A tisztesség­
nek enne! magasabb foka nem lehet.

mm—mm Az újonnan berendezett mosóárnk a következők :

o

8
o

8
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©
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o
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Öo
©
o
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o

karton, kreton, satin, duchesse, batiszt, zefir, 
Nizza, Felicia, Dress, Cleopatra, Rekord, Gra- 
ziosa, selyem lyonais, Sói royale, Louisine, fe­
hér és színes hímzett és áttört szövetek, pique, 

Zefir, batiszt és duchesse fejkendők.
Í00000000000I000000TO03003000300Ő

MEGHÍVÓ
A püspökladányi I-ső takarék és önsegély egylet mint szövetkezet 1903. 

ápril 16-án d. e. 9 órakor az Andirkó-féle iskolában tartandó

icözgy illésére.
Tárgyak:

1. Igazgatósági jelentés az elmúlt üzletévről.
2. Mérleg és zárszámadás s az osztalék megállapítása.
3. Fölmentvény megadása.
4. Esetleges indítványok.
Püspökladány 1903. ápr. 5-én,

Kiss Ferencz m. k.
elnök.

A mérleg az intézet helyiségében megtekinthető s a tagok által átvehető.

©OOOOÖÖOOOÖOO 00000030 0000300000
Fontos az érdekelteknek tudni,

hogy mig egyéb fajta keserűvizekből egy egész pohárral _ 
szükségeltetik, addig hathatós már V* pohár q

imr SGMÁNOI keseriiviz. ~W8 O
O
oo oo
oo oo

mfim

mint kitűnő étvágyat hozó természetes gyomortisztitó és hashajtó.
Amellett könnyen bevehető, mert ize nem émelygős sós, 

hanem kellemes keserű.
Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos : Schmldthaner Lajos 

gyógyszerésznél Komáromban, Üvegje 60 filler.
Minőségileg kéretik össze nem téveszteni más olcsóbb fij a keserű vizekkel 

s beszerzésénél határozottan Schmidthauer-féle Igmándi viz kérendő.
Raktárak B udapesten Édeskuty L. és Lux M. cégeknél.

Export Amerika és Angolországba.
OOOüOOODOOQOOOOJiöOOOOOOO00030000
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Gazdasági magvak
Ólomzárolt luczerna, ólomzárolt lóhere, 
takarmányrépa magvak « legmagasabb 
csiraképességben fümagvak kaszálók, 
rétek és pázsit átalakítására.

Konyhakerti magvak
u létezn legfinomabb kipróbált és itt 
leginkább bevált fajokban.

Virágmagvak
a legelső erfurti termelőktől.

Zöldség és virágpalánták, gumók és virág 
hagymák szép évelő növények és virá 
ok saiá..........................gok saját magkisérleti telepemről,

kaphatón

KontseM Géza
magkereskedésében

DEBHECZEN Kossuth-utcza

Schioht'Szappan
I K(Á

Védjegy

A.
vagy

kulcs
legkiadésabb és azért a legolcsóbb szappan.

Minden ártalmas vegyitéktől tiszta.

0**' Mindenütt kapható! <36®
A vásárlásnál különösen arra vigyázzunk, hogy minden darab szappanon 

a Schicht név és egy a fenti védjegyekből rajta legyen.

u. m. Chartreuse-t, Benediotine-t, Ouragao-t,
Vauille-t Hib., loyjobbttu os Íogjufányosabbau 

lukimindönki maga készíthet

Schrader Gyula likőr-töltéseivel.
Schrader Gyula, Feuerbach-Stuttgartban.
Mgy töltés elegenö 2l/a liter mennyiségű likőr 
készítésére. Az egyes töltés ára a kívánt likőr 
neme szerint 80 fill., 1 kor. 20 fill. A pros­
pektustbénuüiitosen megküldi Maager W« 
Wieu.ni/3. arn HeumarktS., főraktár AuBxtrÍA- 

Magyarorwzás résxére.

Egyedül valódi angol

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy mindenféle a

kárpitos szakmába
vágó munkálatot újra készítésre, javításra el­
fogadok s azt mérsékelt árban, precíz mun­
kában teljesítem.

Elfogadok lekeasztal bevonást és javí­
tást. Csipkefüggönyök tisztítását. Kiköltözés 
alkalmával bútor csomagolást.

Egyedüli igyekezetem az, hogy a n. é. 
közönségét pontosan kiszolgáljam.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

Krémer Jakab
DEBRECZEN, Simonffy-ulcza 27.

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áh.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ: 1. U tólérhetetlen hatású gyógyszer 

udonek, a mellnek kóros bajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigróevit 
sgregibb bajoknál is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtséo- és a többi
ikhflioknÁI 3 Alanns.in pliivi n h irlorrl ni t A. 1\/T„1---" _______ ® ,

I1CH Dl EMI
Állela echter Balnapi
m W 6«liiiUwiil'A|nlhek§

i.Thieny inProgfado ‘
-•ewiviír. j

E balzsam belsőleg és 
a tüdőnek, 
a legrégi
torokbajoknál. 3 Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan eyoayi tia a 
gyomor szélgörcsöt s a tagrángatásokat. ő. Megment az aranyeres fájdalmaktól 
s k 1 gyógy 11 a Hamorrhoídákból, szel idén mozdítja elő a székelést s a vér tisztu 
lását, javítja az étvágyat s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfá­
jáskor, üres fogaknál és szájrothadáskor s általában minden fo»- és szájbaioknal 
megszünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak bű ét 7. Na»vou jó gyógyszer 
kul és belbajoknál, u. m. sebeknél, lázhót yag, szemőcs, égési sebek fagyos tagok­
nál ruh és kiü'ésekn*'l, megszünteti a fejfájást, szakgatást, rheumál ° fülbántal- 
makat stb. Csak mindig vigyázzunk a mellékelt zöld megejti apám-védieem t 
Hamisiiá októl legjobban óvakodunk, ha egyeneseit gyáramból Ausztna-MaTyar- 
orszag minden állomására franco rendelünk 12 kicsi vagy (i dupia üveget! koronáért 
Bosznia és Herczegovmában -í kor. 60 fillér. Kevesebb nem küldetik Szétküldés 
előrefizetés vagy az összeg utánvétele mellett.

Gyógyszer A. Thierry balzsam és Centifiola kenőcs.
Eme két gyógyhatásában utúlérhetlen szer soha nem íomlik el, sít mentül

régibb, ann; 1 jobb nem árt a sz rnek fagy, sem meleg s ezáltal télen nyáron szé - 
küldhető. Mindenkor hatással van, s alkalmazása esetén könnyen bevárható az orvosi 
segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak 
haszontalan elprédáljuk a pénzt, liánéin mindig tartson minden család készenlétben 
e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ártalmatlan szarból. A hol nem bizonyos,
hogy az én kitűnő szerem, ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. C-.im :

Apotheker Thierry (Adolf) Schntzengel Apotheke in Pregrada bei
Hohitsch Sauerbrunn. T

Főraktár: Budapest Tőrök József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.
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ki fogást alanul telj esiti

Hrabéczy Antal
fy

N > v
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

S9" nÁl hcbrmni
Széchényi utcza 42.

Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.

Nyomatott Hoffmann és Kronovit? könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szembú
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